I. megoldas. (1) igy alakithato:
(2) AB: AC = AD : (AC + AD).
Meérjiik ré az AD atlot AC-nek C-n tuli meghosszabbitasara, s legyen a végpont V. Ekkor
AV = AC+CV = AC + AD,

a (2) aranypéar utolsé tagja. Mivel mésrészt BAC< = DAC<, azért (2) miatt ABC és ADV hasonl6 haromszogek.
Amde az elsében BC = AC, emiatt a masodikban DV = DA = CV, tehat CDV is egyenld szart haromszog, tovabba
CV D« =CAD«.

Eszerint V-nek a C'D egyenesre valo U titkorképe rajta van a kérdéses S sokszog koré irt k koron, éspedig S-nek az
ABCD ... koriiljarast folytatva utolso csiicsa, hiszen a tiikrézés miatt a CV DU négyszog rombusz; UD a k-nak AC-vel
parhuzamos hurja, tehat AU = C'D, mint parhuzamos harok kozti ivekhez tartozo hurok. Tovabba DU = CV = DA,
tehat az AU sokszogoldal f felezs merélegese atmegy D-n és k kbzéppontjan. Igy az ABCD torottvonalat f-re tiikrozve
az A csucs U-ba megy at, D helyén marad, a B, C csticsok pedig S hidnyzo6 csicsaiba mennek at. ElGallitottuk tehét
S Gsszes csucesat, 7 csacsot kaptunk, S oldalainak a szama tehat csak 7 lehet. A fentiek alapjan az is vilagos, hogy a
szabalyos T-sz0g eleget tesz (1)-nek.
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dolgozata elindulasdbol, a szog-szamitasok kikiiszobolésével

II. megoldas. Legyen az S sokszog oldalainak szama n. A feladatban 4 cstcsrol van szo, tehat n > 4. Szabéalyos
négyszogre AB = AD, (1) tehat nem teljesiilhet, igy n > 4. Legyen S-nek D utan kovetkezs cstucsa E, az AB és
CD egyenesek metszéspontja M (n > 4 miatt M létezik); és jeloljik az AB, AC, AD, AE szakaszok hosszat rendre
b, ¢, d, e-vel. Mivel S szimmetrikus BC felez6 merélegesére, az M BC' haromszog egyenld szara: MB = MC = m.
Az AMC és ADE haromszogek A-nél levs szogei egyenld hurokhoz tartozo keriileti szogek, az ACM szog az ACDE
htrnégyszog kiils6 szoge, igy egyenlé az AED szoggel, tehat az AMC és ADE haromszogek hasonlok. Igy egyrészt
AM : MC = AD : DE, masrészt MC : AC = DE : AE, azaz

(b+m):m=d:b, m:c=b:e.

b d
Az els6b6l — = — — 1, igy a méasodikbol
m b

3) e=c%=c(%—l>=c(%—$>.

Megjegyezziik, hogy eddig nem hasznaltuk fel (1)-et, a kapott Osszefiiggés tetszGleges n > 4 esetén érvényes.
Jelléseinkkel (1) alapjan a zarojelben 1/c 4ll, tehat e = d. Igy ADE egyenl6 szart haromszdg. — A megoldés befejezése
azonos a fentebbivel.
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Megjegyzés. Megoldasunk trigonometriai megfelelGje a kovetkezs.
Legyen S kozéppontja O, a korégje irt kor atmérdje 1, és AOB< = 2w. Ekkor b = sinw, ¢ = sin2w, d = sin3w, e =
sindw, igy (1) az
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egyenletre vezet. Megoldasahoz a (3) azonossagnak megfelels

sinw  sin3w

1 1
(5) sin 4w = sin 2w sin 3w ( - )
azonossagot hasznaljuk fel. Ez egyébként onalléan is igazolhato: beszorozva és atrendezve a

sin 4w + sin 2w = 2 cos w sin 3w

azonossagot kapjuk, ez pedig a két szog szinusza Osszegének szorzatta alakitasara ismert azonossag alapjan. helyes.
Marmost (5) alapjan (4) a sindw = sin3w egyenletre vezet. A feladat szerint, feltéve, hogy S konvex sokszog,

[e]
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0 < 3w < 4w < 180°, igy 3w és 4w kiegészits szogek: Osszegiik 180°, w = — tehat S oldalainak szdma 7.



